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Page 38 n°133

2
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Onadonc lim u,,:l-
M=t 2
b. D'aprés le calcul de v, : v, = %
c,vnf:.zpournz—cm—szﬂsoitn?-.-5.
) U
d. Pourn=N, Vn{%SDIt u, a.%doncum] {%un.

IR . 3 3=5
2. a. Initialisation : us = uj(i] .
Hérédité : supposons qu'il existe un entier p tel que :

w=us(3) .

3, =, (37"
Alors en multipliant par 3 3 , on obtient ZY= u5{_1) .
Ly - p—-‘l
Orug,,< %up, dolup,, = us{%)

b. On additionne les différentas inégalités précédentes.

c.1+%+(%]z +...+(%)n_5 = 4(1—(%]”_4]5?4-

D'ot en multipliant par us : 5, = 4us.
3.5,.1-5,=Uuy, > 0donc (5,) est croissante. Comme elle est
majorée (par 4us), elle converge.,

Page 259 Sulet A
1.a. IA_—EA LC = —GC et EA = GC, donc IA = LC donc ACLI

estun parallélogramme.

b. (LI} et (AC) sont paralléles d'aprés la question 1. a. Dans le
triangle ABC, J est le milieu de [AB] et K est le milieu de [BC],
donc (JK) est parallele a (AC). Par conséquent (LI} est paralléle
a (JK).

¢. Les points |, J, K et L sont coplanaires car (JK) et (LI} sont
paralléles. (lJ) et (KL) ne sont pas paralléles car (1)) est parallale
a (EB) et (LK) est parallle a (BC), or (EB) et (BC) sont sécantes.
d. (L)) c (ABF), donc M = (ABF).

(LK) c (BCF), donc M = (BCF).

M appartient a l'intersection de (ABF) et (BCF), C'est-a-dire a (BF).
2. (ACH) et (BEG) sont paralléles.

3. N = (ABG), (GN) et (AB) sont sécantes dans le plan (ABG).
Or (AB) est incluse dans (ABC), donc le point d'intersection S de
(GN]) et (AB) est le point d'intersection de (GN) et (ABC).

4. (RL) et (AC) sont sécantes dans le plan (ACG) et leur point
d'intersection est celui de (RL) et (ABC).

2™ JOUR
Page 98 Sujet D

1.a.

] i T X
2
L'équation (1) a deux solutions dont 'une est 0 car T et A se
coupent en deux points, dont I'un est l'origine du repére.
b. f[x}_——cosx

X 0 % T
fix) - 0 +
0 fud
f \1 x_A3 ,,/ 2
6 2

c. f est continue et strictement croissante sur{% 'Tt:|

f{ ): = -1 =-0,21 et f(m) = 1,57. 0 est compris entre f( )
et f(m) dOﬂ[ d'aprés le corollaire du théoréme des valeurs
intermédiaires, I'équation f(x) = 0 a une unique solution x,

dans{%;rr].
‘ 1.89 = 00YyL ‘
i.g A0y d'oti 1,89 < x, < 1,90.

2.a.T7= w =sinf cos6.

b.5+T=

29';12 =6doncS=0-T=0-sin0 coso.

¢.5=T équivauta 6 -sinb cosf=sinb cosd
etdonca O-2sinBcos®=0 ouencored 6-sin(20)=
En posant o= 26, on obtient % —since=0.

[¥aprés la question 1, cette équation a pour solution x;.
5=T pour o.=x, = 0,90 30,01 prés par excés.

Page 225 Sujet A
1-21=1+i'22=i'23=—% %i-
Zy= 1 donc z4 est bien réel.

1 . 1)
2.:.:',,+1 |z,,+,|—‘1+'||z,,| J5Unetuy= 2,doﬂu,,=2(:.2-].

3. 0%&01@(#,_) &005@”3%{:1‘!?9

4, Znni—Zn _ —1+i —i

Znn 1+i
AnApi =|zﬂ+,—z,,|=.|
OAny | Zpw |
(OAH+IFAnAn+1]=arg(M)=£-
Znn 2

Donc le triangle OARA, , ; @5t un triangle rectangle isocéle an
An+ 1"
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Page 123 S
» g'=0,25 g car g’ est proportionnelle 3 g avec 0,25 comme
facteur de proportionnalité.
Sig(t) = Ce®25! alors g'(t) =0,25Ce®25 = 0,25 g (t).
20n a h'(t) = 0 doncil existe une constante C telle g (f) = Ce%25t,
»Sig(0)=1,Ce®=1doncC=1.Doncg(t)=a%>,
2 On détermine une solution approchée de I'équation e%25t =2,
La population doublera au bout de 2,77 ans. Elle triplera au
bout de 4,4 ans environ.
» La population doublera au bout de 5,5 ans environ.
Lorsque ttend vers +<, |a taille de la population tend vers 300
rongeurs.

Page 316 Sujet D
1.a.

b.P,(B)=06 et Pz(B)=0,9.

2.a.PIAMB)=02x04=0,08.

b.P(B)=P(ANB)+P(ANB)=0,08+0,08=0,16.

c. A et B ne sont pas indépendants:
P(A)=P(B)=0,2x0,16=0032=P{ANB).

_0,08_1.
3'PE[‘M_0,15 2

4*™ JOUR
Page 159 n°126
1. limgx)=0; limg{x)= limx(1-Inx)=-o=.

x—=0 X—=+m K==
xz=0

2. g est dérivable sur ]J0 ; + = [ comme somme et produit de
fonctions dérivables sur]0 ; +oo[ :

1
gix=1-1xInx-xx —=-Inx.

X
3.
X (1] 1 40
~Inx + 0 -
1
E —
g _— e
0 —oo

Partie B

1. a. b. On peut conjecturer que la suite (u,) est décroissante
et converge vers 0.

n
2.a.un=Inun=In% =Ine"-Inn"=n-nlinn=gn).

Soit 1 ==n=n+1,alors g(1) = g(n) = gln + 1) comme g est
décroissante sur ]1; +=[, soit 0 = v, = v,., donc la suite (v;)
ast décroissante.

b. u,= &', comme la fonction exponentielle est strictement
croissante sur [}, on en déduit que (u,,) est décroissante.

3. u,=e" donc u, = 0 soit (u,) est minorée par 0. Comme (uy,)
est décroissante, elle est majorée par son premier terme : u; =e.

4, (u,) est décroissante et minorée par 0 donc elle converge.

lim u,= lim e9™=0.

f—+= = +m

Page 260 Sujet F

1. Affirmation C.
2. Affirmation B.
3. Affirmation C.
ﬂfﬁrmation A.

5™ JOUR
Page 101 n°148

Correctif : Dans la piste de la question B. 3. b., il faut lire « On

V2

montrera que, sur ET[ ...» et non pas « On montrera que,
surl, ...

1. Soit | le milieu de [AB], EF =1 - 2EL

Dans le triangle EIB rectangle en |, tano = % = 2El donc

EF=1-tanc.
_ 1B __ 1
coso = EE donc EB T

flo) =EF +4EB=1-tana+ — 2 _q42=sina,

050 cosc
A I B
o
E
K
F
D J C
2.a.F(0) = —cosa[cosa}—[2—25in0:){—sina}
(cosa)
ey — —1+2sino
donc (o) = (COS0)?
“la ]o : i
() - 0 +

3 242
f \ ‘|+J§/
m

fadmet un minimum en e

€. 150(1 ++3) = 409,8. La longueur totale minimale du réseau
est d'environ 410 km.
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Partie B

1. Soit |, J et K les milieux respectifs de [AB], [CD] et [IJ].
Par construction : Bl = BE = BK, doncd =x= 72.

2. Pour tout réel x appartenant al:

gx)=4BE+1-2El=4x+1 -21’;(2 _%.

3.a.g(x) = 4x+ 1 —4x2 —1. g est dérivable sur ]l,ﬁ} et
2" 2
_ 4x 444x7 _1-4x
Hax? -1 Jax2-1

b. Sur ;,%] Y4x2 _1> 0 donc g'(x) = 0 équivaut a

4axT 1 -4x=0etdoncafaxZ_1=x.
Comme x = 0, cette inéquation est équivalente & 4x? — 1 = x?
etdonca3x®-1=0.

gix=4

g'(x) = 0 a pour ensemble de solutions : Eg]
Sl P el 2
2 3 2

- 0 +

g’ () |3 -
q \.H_ﬁ/

g admet un minimum en g :g (g) =1+43.

On retrouve le résultat de la partie A.

Page 318 n°96

1.2.P(G))=0,5;P;, (G)) =06 et Py (G;) =0,3.
b.P(G)=05%06+05%03=045;P(P,)=0,55.
2.a.P; (G, 1) =0,6etPg (Py.) =04

b.On al'arbre pondéré :

D'ou le systéme.

3.a.

W VARIABLES

= %1 EST_DU_TYPE NOMBRE

~ y1EST_DU_TYPE NOMBRE

— N EST_DU_TYPE NOMBRE

—1 EST_DU_TYPE NOMBRE

=~ xn EST_DU_TYPE NOMBRE

~ yn EST_DU_TYPE NOMBRE

— xt EST_DU_TYPE NOMBRE

— yt EST_DU_TYPE NOMBRE

V¥V DEBUT_ALGORITHME

= x1PREND_LA_VALEUR 0.5
—y1PREND_LA_VALEUR 1-x1
—LIREN

= xn PREND_LA_VALEUR x1

= yn PREND_LA_VALEUR y1

— AFFICHER Rang 1: "

— AFFICHER x1

~ AFFICHER ", *

— AFFICHER y1

W POURIALLANT DE2AN

— DEBUT_POUR

= xt PREND_LA_VALEUR 0.6%xn+0.3%yn
= yt PREND_LA_VALEUR 0.4%xn+0.7%yn
— xn PREND_LA_VALEUR xt
— yn PREND_LA_VALELR yt
~ AFFICHER "Rang *

= AFFICHER I

— AFFICHER ": ~

— AFFICHER xn

=~ AFFICHER " , "

=~ AFFICHER yn

= FIN_POUR

— FIN_ALGORITHME

b.Apartirden=5.
¢. Lesvaleurs se stabilisent, autour de 0,42857 pour x,, et autour
de 0,57143 pour y,,.

d. Les observations faites a la question ¢. sont inchangées.
4.a.%,+ ¥, =P(Gy) +P(P)=1.
b. Wy, =4%.1-3¥p.1=0,12x,- 0,9y,

=0,3(4x,-3yn) = 0,3 Wy,
{wp,) est une suite géométrique de raison 0,3 et de premier
terme wy = 4x, — 3y, =0,5.
Ainsi w,=0,5x0,3"",

_3+4+0,5%0,3™!

5 Xo+Yn =1 soit = 7
"7 | 4x, =3y, =0,5% 0,3 _ 4-0,5%0,3""
J"n—f

b. (0,37} converge vers 0, donc (x;) converge vers% et (y,)
converge vers %
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Page 191 Sujet A
Partie A

Voir cours page 172.

Partie B
1.a. lim fi{x)=+e=,
X—+

b. f, est croissante sur [0 ; +5<[.
c. f, (0) = 0 donc f, est positive.
2. a. On vérifie que F'(x) = f; (x).
b.,=2In2-1.

3.a5ur[0;1,0=x"=1doncO0=In(1+x")=In2.

En intégrant membre @ membre entre 0 et 1, on obtient:
0=l,=In2.

b. La suite (/) est décroissante.

c. De plus, la suite (f,) est minorée par 0 donc elle est

convergente

4.a.9'(x)=

b.g(0)=0 doncg est négative sur [0; +ce[.

¢. Pour tout x positif, In(1 + x) = x d'aprés la question précédente

donc In(1+ x") < x" pour tout x positif.

do=l= # donc la suite (I,) converge vers 0.

=E 0 donc g est décroissante sur [0; + o[,

Page 317 n°91
o1 BB

0,04

2.P(G)=0,75+x0,92+ 0,25 % 0,96 = 0,7 =0,858.

0,75%0,92 _
3. P (S) = 2ea ==~ 0804,

4, P(« Jeu blanc ») =0,858% = 0,542.

7™ JOUR
Page 39 n°136
E 1. a. 5i (uy) converge, sa limite L vérifie

_1 23.
L__L+ 2?,sort!__ s

b. On démontre |'|négal|té par récurrence.

ctnes=ta=-3n-3) <o

Donc (uy,) est une suite décroissante.

La suite (uy,) étant décroissante et minorée, elle converge et sa
limite est donc d aprés 1. a.

R W 1
22 Lior 100" L =E(1_10n)'
- 10
bov,=12+-L 4+ L4 4+ 7
" 102 " 10° 107+
=12+ 7(1_ 1 ]
90\ ~ 107
lim vp=12+L =12, 7 _23

90 10 90 1

Page 227 n°189

189 WPE |_ etarg[z )= (BM : AM) .

a. OM =1 (:}Iz |=1<= AM =BM.

L'ensemble des points M est la médiatrice de [AE].
b.z"=00ouarg(z')=0équivaut a:

(BM; AM) =0 a m pras
M=zAetM=B

L'ensemble des points M est la droite (AB) privée du point B.
c.z'=00ouarg(z') =% équivaut 3 :

'{ﬁ;mj%amr@s
M=AetM=B

L'ensemble des points M est le cercle de diaméatre [AB] privé de B.

M=Aou {

M=Aou {

8°M JOUR
Page 194 n°155
E T1.u;=In2.
E f 1
. 1 ﬁ]fﬂ_
2.a. _[D 5|n"xcosxdx——n+1( 5 .
_ 1 J_ n+1
b.u, ,-u,= n+1( }

3
" Y3 11— 312 -
inh+=1 L inn .
3.2, 5N 1x _ sinfx _ SinX g )
COSX COSX  COSX
est décroissante.

3ty =y —=2—n1_ 2.
Bdouu3 u 8_|n2 5

< 0 donc la suite (uy)

b. La suite (u,) est décroissante et minorée par 0 donc elle est
convergente,

4. a. Pour tout x de [D : E],DE.‘- sinx = 3 ;-:)rﬁ =10;1[
NE 3 2 2
doncK:TE’.

b. On obtient I'encadrement donné en utilisant les propriétés

de l'intégrale, le réel K et le fait que sur{{}; E:I, 1

3|7 Scosx=1.

¢. La suite (u,) converge vers 0.

Page 349 Sujet C

1. T suit la loi uniforme sur [0; 10].

a. Le temps d'attente moyen de Monsieur Dulac est de 5
minutes.

b.P(T>7)=1-P(T=7)=1 —%:0,3.

2.a. X suit la loi binomiale de paramétresn=10etp=03.
b.P(X=0)=0,7'" = 0,028.

C. P(X=5)=0953.



